
 

 

 ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ – ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 

Στις εκλογές της 1ης Νοέμβρη στην ΕΕΧ 

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ -ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 

Δυναμώνουμε τις ταξικές δυνάμεις, σημαδεύουμε τον πραγματικό αντίπαλο άρχουσα τάξη και Ε.Ε. 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε 

Εργαζόμενοι, άνεργοι, αυτοαπασχολούμενοι, συνταξιούχοι Χημικοί 

Η πολιτική συμπίεσης των μισθών και εργασιακών δικαιωμάτων σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, η 

άγρια φοροληστεία οδήγησαν σε μείωση κατά σχεδόν 50% του βιοτικού μας επιπέδου στην 6ετία. Οι 

άνεργοι δεν έχουν το στοιχειώδες δικαίωμα σε υγεία –πρόνοια –επίδομα ανεργίας. Οι συνταξιούχοι 

βιώνουν διαρκώς νέες μειώσεις στις συντάξεις τους. 

Η ευρωενωσιακή πολιτική της «απελευθέρωσης» των επαγγελμάτων που εφαρμόζουν διαχρονικά οι 

κυβερνήσεις, συγκεντρώνει τις δουλειές στα χέρια των ομίλων. 

Η εργαζόμενη πλειοψηφία δουλεύουμε για έναν άθλιο μισθό, με απλήρωτες υπερωρίες και ευέλικτες 

εργασιακές σχέσεις ή φυτοζωούμε ως αυταπασχολούμενοι. 

Όμως ο εφιάλτης δεν έχει τέλος. Η κυβέρνηση χρησιμοποιεί το αρνητικό για το λαό, «νωπό» εκλογικό 

αποτέλεσμα ώστε να επικαλεστεί «λαϊκή νομιμοποίηση» στα νέα βάρβαρα μέτρα που φέρνει το 

μνημόνιο Τσίπρα. Από την πρώτη κιόλας ώρα, είναι ξεκάθαρο ότι η κυβέρνηση θα επιχειρήσει να 

εφαρμόσει «ατραπιαία» και με αποφασιστικότητα το σύνολο των αντιλαϊκών προαπαιτούμενων που 

περιλαμβάνονται στην πρώτη «αξιολόγηση» του μνημονίου. Άλλωστε, αυτός ήταν ένας από τους 

βασικούς λόγους που επιλέχτηκε με τις ευλογίες του κεφαλαίου: Να προχωρήσει τις καπιταλιστικές 

αναδιαρθρώσεις, με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα στη χειραγώγηση, στην ενσωμάτωση κι - όταν 

χρειαστεί - στην καταστολή των λαϊκών αντιδράσεων. 

Κραδαίνει απ’ τη μια το φόβητρο της απειλής για «κούρεμα» καταθέσεων, της αδυναμίας πληρωμής 

συντάξεων και απ’ την άλλη το «δέλεαρ» ότι με την ολοκλήρωση της «αξιολόγησης» θα ανοίξει η 

συζήτηση για τη διευθέτηση του χρέους, την οποία παρουσιάζει ως προαπαιτούμενο για να υπάρξει 

ανάκαμψη της οικονομίας. Ταυτόχρονα επιχειρεί να μας πείσει ότι δήθεν έχει ένα «παράλληλο 

πρόγραμμα», ότι μπορεί καλύτερα να διαπραγματευτεί με τους θεσμούς, να στρογγυλέψει τις γωνίες του 

αντιλαϊκού προγράμματος. Η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ μιλούν για δήθεν ισοδύναμα μέτρα, υποστηρίζουν ότι 

είναι καλύτεροι διαχειριστές του προγράμματος γιατί αυτοί πραγματικά το πιστεύουν. 

 Ο θίασος των πολύχρωμων πολιτικών υπηρετών της άρχουσας τάξης μας καλούν να συναινέσουμε στην 

σφαγή μας για να έρθει η πολυπόθητη ανάπτυξη. Όλα τα κόμματα του καπιταλιστικού δρόμου 

ανάπτυξης και της Ε.Ε., ορκίζονται στο δόγμα της ανταγωνιστικότητας που επιβάλλει τη συμπίεση της 

τιμής της εργατικής δύναμης, την πλήρη μετατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης σε ανταποδοτική 

υπηρεσία με απαλλαγή της εργοδοσίας και του κράτους από τις ασφαλιστικές εισφορές, τις νέες 

ιδιωτικοποιήσεις. Οι αντιλαϊκές αυτές «μεταρρυθμίσεις» παρουσιάζονται ως λύσεις που θα φέρουν 

επενδύσεις και προοπτικά θα διασφαλίσουν την ευημερία. Μας καλούν να βάλουμε πλάτη ώστε από την 

ανάκαμψη των κερδών των μονοπωλιακών ομίλων να πάρουμε κι εμείς ένα ξεροκόμματο. 



  

Συνάδελφοι την τελευταία εξαετία της κρίσης η πείρα μας έγινε πιο πλούσια. Δοκιμάσαμε κάθε μορφή 

διαχείρισης της καπιταλιστικής κρίσης, κυβερνήσεις μονοκομματικές, συνεργασίας, τεχνοκρατών, το 

αποτέλεσμα πάντα το ίδιο. Όξυνση της επίθεσης του κεφαλαίου στα εργασιακά μας δικαιώματα, 

διαμόρφωση ευνοϊκού πεδίου σε παλιούς και νέους τομείς ώστε τα μονοπώλια να επενδύσουν τα 

κεφάλαια τους που λιμνάζουν. Από την καπιταλιστική ανάπτυξη εμείς οι εργαζόμενοι δεν έχουμε να 

κερδίσουμε τίποτα. Ο κλάδος του τουρισμού, του φαρμάκου, της χημικής βιομηχανίας είναι σε διαρκή 

ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, μέσα στην κρίση. Η κερδοφορία των ομίλων δεν εμπόδισε το σπάσιμο 

των συλλογικών συμβάσεων και στον κλάδο μας, την περικοπή των μισθών, τη συγκέντρωση και 

συγκεντροποίηση της παραγωγής σε λίγα χέρια με το κλείσιμο μικρών επιχειρήσεων. 

Απέναντι στη χιονοστιβάδα των μέτρων που έρχονται θα σταθούμε όρθιοι, δε θα συναινέσουμε στο νέο 

σφαγιασμό μας. Μονόδρομος είναι η οργανωμένη πάλη μέσα από τα σωματεία μας, η ενίσχυση των 

ταξικών δυνάμεων και η αλλαγή του συσχετισμού σε κάθε μετερίζι. Να δώσουμε τη μάχη σε κάθε χώρο 

δουλειάς, στη γειτονιά μας, για την επιτυχία των συλλαλητηρίων στις 22/10 και την πανελλαδική απεργία 

στις 12/11 με το πλαίσιο πάλης για την ανάκτηση των απωλειών των τελευταίων χρόνων, για να 

ανοίξουμε το δρόμο για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας. 

Η στάση των άλλων δυνάμεων στην Ένωση Ελλήνων Χημικών 

Τα τελευταία τρία χρόνια, ο πολύχρωμος «θίασος» των παρατάξεων της απερχόμενης πλειοψηφίας της 

Διοικούσας Επιτροπής (Δ.Ε.) ως συνδικαλιστικοί εκφραστές των κομμάτων που συγκρότησαν τις 

προηγούμενες αλλά και τη σημερινή αστική κυβέρνηση (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ) υπηρέτησαν πιστά την 

πολιτική της επίθεσης στα δικαιώματα των εργαζόμενων Χημικών. Προώθησαν, με φραστικές δήθεν 

«αντιρρήσεις», την κυβερνητική πολιτική Ε.Ε. – μονοπωλίων. Καλλιέργησαν τη μοιρολατρία και 

συντεχνιακές αυταπάτες ότι ενώ ισοπεδώνονται οι υπόλοιποι εργαζόμενοι, οι Χημικοί τάχα θα σωθούν. 

Η διοίκηση που συγκροτήθηκε από την Χημική Αντίδραση με την στήριξη της  Συνεργασίας (ΣΥΡΙΖΑ) και 

της ΔΙΚΗΧΗ (Νέας Δημοκρατίας) αποφάσιζαν ομόφωνα για το σύνολο σχεδόν των αποφάσεων και 

δράσεων της Ένωσης, με την συμβολή βέβαια και της ΠΑΣΚ-Χημικών η οποία παρότι ήταν εκτός 

προεδρείου υπερψήφιζε τις αποφάσεις. Όσο για την Νέα Πνοή (συνδικαλιστικό παρακλάδι της ΝΔ) δεν 

είχαμε την «τύχη» να ακούσουμε τις απόψεις της στη διάρκεια αυτής της θητείας μιας και ο εκπρόσωπός 

της  σε ελάχιστες συνεδριάσεις εμφανίστηκε. Η πλειοψηφία της ΔΕ όχι μόνο δε στάθηκε εμπόδιο στις 

κυβερνητικές επιλογές, αντίθετα τις στήριξε ενεργητικά ενώ οι όποιες διαφωνίες με αυτή ήταν σε 

δευτερεύοντα θέματα  όπως δευτερεύουσες ήταν και οι αντιπαραθέσεις που κάποιες φορές υπήρξαν 

μέσα στην ΔΕ μεταξύ των εκπροσώπων της κυρίαρχης πολιτικής.  

Η ΔΕΚ-ΧΗΜΙΚΩΝ ήταν η μόνη παράταξη που χάλασε την «σούπα» της ομοφωνίας, αποκαλύπτοντας τον 

προσανατολισμό της πλειοψηφίας ενάντια στα δικαιώματα των εργαζόμενων Χημικών και 

καταψηφίζοντας τις αποφάσεις που υλοποιούσαν και στήριζαν τις αντιλαϊκές κυβερνητικές ρυθμίσεις και 

επιλογές. 

Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα για την πορεία της ΕΕΧ την τελευταία τριετία αποτελεί η στάση της 

πλειοψηφίας της ΔΕ στα ζητήματα παιδείας. Η Δ.Ε. ακύρωσε κάθε απόφαση ή πρωτοβουλία του 

Τμήματος Παιδείας καθώς θεώρησε ότι η τοποθέτηση του Τμήματος δε συμβάδιζε με την εφαρμογή και 

προώθηση της αντιλαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση στην οποία είναι ταγμένη η  πλειοψηφία της 

Διοίκησης. Αποτέλεσμα ήταν να αναγκαστεί σε παραίτηση η εκλεγμένη διοίκηση του Τμήματος Παιδείας. 

Την ώρα που η πλειοψηφία της διοίκησης της ΕΕΧ δεν ασχολήθηκε με κανένα από τα πραγματικά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η εργαζόμενη πλειοψηφία των μελών της Ένωσης ως αποτέλεσμα της 

αντιλαϊκής καταιγίδας των τελευταίων χρόνων, την ώρα που ζητά να πληρώσουμε τις υπέρογκες 

συνδρομές εμείς οι άνεργοι και χαμηλόμισθοι Χημικοί για να έχουμε δικαίωμα συμμετοχής στην ΕΕΧ, η 

ίδια επέλεξε να πραγματοποιήσει τη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας στα Χανιά, για καλοκαιρινή 



  

αναψυχή των μελών της. Η ΔΕΚ-Χημικών αρνήθηκε να παραστεί σε αυτήν τη ΣτΑ που κόστισε 

επιπλέον χιλιάδες Ευρώ στην ΕΕΧ. 

 

Η μόνη αντιπολίτευση είμαστε εμείς! 
Δεν πρόκειται να μας σώσει κανένας σωτήρας, πρέπει να σωθούμε μόνοι μας. Μοναδικός τρόπος για 

να σταματήσουμε την παραπέρα κατρακύλα, να ανακτήσουμε τα δικαιώματα που χάσαμε όλο το 

προηγούμενο διάστημα είναι να οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας, σημαδεύοντας τον πραγματικό 

αντίπαλο, την άρχουσα τάξη, τους ομίλους. Η μοναδική λαϊκή αντιπολίτευση είναι οι δυνάμεις του 

ταξικού πόλου, στην ΕΕΧ, οι δυνάμεις που εκφράζει το ψηφοδέλτιο της ΔΕΚ-Χημικών- 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ που έδωσαν όλο το προηγούμενο διάστημα και δίνουν συνεχείς μάχες μέσα και 

κυρίως έξω απ’ τη ΔΕ και την Αντιπροσωπεία της ΕΕΧ , σημαδεύοντας τον πραγματικό αντίπαλο.   

Έχουμε τον ίδιο αντίπαλο με τους υπόλοιπους εργαζόμενους. Γι’ αυτό και ο αγώνας μας, για να έχει 

αποτελέσματα, θα δοθεί μέσα και απ’ τα ταξικά σωματεία που μας συσπειρώνουν σε κάθε κλάδο. 

Σε συντονισμό με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος, το ΠΑΜΕ και την ΠΑΣΕΒΕ για τους 

αυταπασχολούμενους. Σήμερα είναι επιτακτική ανάγκη να ατσαλώσουμε τις προσπάθειες μας για να 

αλλάξουμε παντού, σε κάθε μετερίζι, το συσχετισμό δύναμης σε θετική κατεύθυνση. Να δώσουμε 

μάχη για να συγκεντρώσουμε νέες δυνάμεις στα ταξικά σωματεία, να ισχυροποιήσουμε τις ταξικές 

δυνάμεις στην Ένωση Ελλήνων Χημικών. Η αλλαγή συσχετισμού στην Ένωση, η ολόπλευρη στήριξη της 

Π ΔΕΚ-Χημικών- ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ στις εκλογές την 1η Νοέμβρη, θα μας επιτρέψει να παλέψουμε 

από καλύτερες θέσεις. Με εφαλτήριο τη μηδενική ανοχή στο νέο Μνημόνιο και στα νέα μέτρα που 

φέρνει, την ανάκτηση των απωλειών της κρίσης, συγκεντρώνουμε δυνάμεις για την αποφασιστική 

σύγκρουση με τον πραγματικό αντίπαλο, την άρχουσα τάξη, τους ομίλους και την ΕΕ, την εξουσία τους. 

 

Είναι μεγάλη αυταπάτη το ιδεολόγημα που στηρίζουν οι άλλες δυνάμεις, ότι μας ενώνει η χημεία, να μην 

ασχολούμαστε με το συνδικαλισμό, ή την πολιτική που μας χωρίζει. Προβάλλουν την ιδιότητα μας ως 

επιστήμονες χημικοί, γιατί θέλουν να κρύψουν την διαφοροποίηση μας ανάλογα με την θέση μας στην 

παραγωγική διαδικασία. Χημικός μπορεί να είναι το αφεντικό σε μια επιχείρηση, αλλά και ο 

εργαζόμενος.  

Όλες αυτές οι δυνάμεις που προσπαθούν να παρουσιάσουν την επιστήμη ως ουδέτερη δεν μπορούν να 

απαντήσουν σε ένα βασικό ερώτημα. Πως είναι δυνατόν η εξέλιξη συνολικά των επιστημών και ειδικά 

της χημείας να εκτινάσσει την παραγωγικότητα της εργασίας, να δίνει την δυνατότητα ο παραγωγός του 

πλούτου, ο εργαζόμενος να ζει πολύ καλύτερα και ταυτόχρονα το βιοτικό μας επίπεδο να γυρνά 

δεκαετίες πίσω. Δεν μπορεί να διδάσκουμε στα παιδιά ότι από τις αρχές του 1900, όταν οι Haber και 

Bosch έφτιαξαν την αμμωνία στο εργαστήριο  μπορούσε να πρακτικά να λυθεί το πρόβλημα της πείνας, 

εκατονταπλασιάζοντας την παραγωγή και το 2015 να υπάρχουν μαθητές που υποσιτίζονται; 

Η επιστήμη, άρα και η χημεία έχει πρόσημο ανάλογα με την τάξη που υπηρετεί. Η χημεία στα χέρια των 

καπιταλιστών φτιάχνει πανάκριβα και κακής ποιότητας τρόφιμα, φάρμακα  στα οποία δεν έχει πρόσβαση 

μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού, όπλα μαζικής καταστροφής. Η επιστημονική έρευνα υποταγμένη στην 

μπότα του καπιταλιστικού κέρδους είναι προσανατολισμένη στην εφαρμογή, η βασική έρευνα 

μπλοκάρεται. Για να ξεκινήσεις οποιοδήποτε ερευνητικό πρόγραμμα, πρέπει μια πολυεθνική να 

εκτιμήσει ότι θα έχει κέρδος. Επενδύει, πατεντάρει το αποτέλεσμα και το ενσωματώνει στην παραγωγική 

διαδικασία. Χαρακτηριστικό είναι ότι στο χώρο της υγείας, όλη η έρευνα προσανατολίζεται στην 

συντήρηση του ασθενούς μέσω φαρμακευτικής αγωγής και όχι στην ουσία του μηχανισμού της 

ασθένειας.   

Μόνο ο ριζικά διαφορετικός  δρόμος ανάπτυξης με κοινωνικοποίηση όλων των συγκεντρωμένων 

μέσων παραγωγής, η λειτουργία και ανάπτυξή τους με επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό και εργατικό 



  

έλεγχο, μπορεί να αναπτύξει τις ανεξάντλητες παραγωγικές δυνάμεις της ελληνικής κοινωνίας, να 

επιτρέψει στους εργαζόμενους, μαζί και στους εργαζόμενους Χημικούς, να ζήσουν και να 

δημιουργήσουν με αξιοπρέπεια. Αυτός είναι ο μονόδρομος για την κάλυψη των αναγκών μας. Σε αυτήν 

την κατεύθυνση έχουμε καθήκον να πορευτούμε όλοι μας. 

Η χημεία στην υπηρεσία του λαού και της εξουσίας του μπορεί να αποτελέσει καθοριστικό παράγοντα 

στην ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Σε αυτή την κατεύθυνση, η ενσωμάτωσή της στην 

παραγωγή μπορεί να αυξήσει συνολικά το βιοτικό επίπεδο, την ποιότητα ζωής των εργαζομένων. Να 

μειώσει τον εργάσιμο χρόνο και να δώσει τη δυνατότητα στον άνθρωπο να διαθέσει περισσότερο 

ελεύθερο χρόνο για την ολοκλήρωση της προσωπικότητάς του. Μπορεί να συμβάλει στο να εξηγήσουμε 

ακόμη περισσότερο τη φύση, να «χτυπήσει» το άγνωστο, που οδηγεί τον άνθρωπο σε θρησκευτικές 

προκαταλήψεις, φοβίες και δοξασίες. Να παίξει τον πραγματικό της ρόλο, για «να απαλλάξει τον 

άνθρωπο από το μόχθο».  

Το πλαίσιο πάλης των ταξικών δυνάμεων 

Ο προσανατολισμός της πάλης μας προκύπτει από τις μεγάλες παραγωγικές δυνατότητες της χώρας αλλά 

και από την δεξαμενή του εξειδικευμένου επιστημονικού και εργατικού δυναμικού που έχει η χώρα και 

που δυστυχώς τα τελευταία χρόνια ακολουθεί το δρόμο της ξενιτιάς αναζητώντας ένα καλύτερο μέλλον 

στο εξωτερικό. Βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση του ριζοσπαστικού πλαισίου αιτημάτων είναι η 

ρήξη με τις πολιτικές που εφαρμόζονται. 

ΠΑΙΔΕΙΑ 

Η κατάσταση στο χώρο της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης είναι τραγική. Έχει να γίνει διορισμός μόνιμου 

προσωπικού 7 χρόνια, τα κενά είναι χιλιάδες, ενώ οι πιστώσεις για να καλυφθούν με αναπληρωτές δεν 

φτάνουν. Την περσινή χρονιά 153 συνάδελφοι χημικοί δούλεψαν ως συμβασιούχοι ενώ φέτος έγιναν 44 

συνταξιοδοτήσεις και ούτε ένας διορισμός. Οι συνάδελφοι βρίσκονται σε καθεστώς ομηρίας, δεν έχουν 

στοιχειώδη δικαιώματα (π.χ. ελάχιστες μέρες αναρρωτικής άδειας), βρίσκονται με μια βαλίτσα στο χέρι 

και αλωνίζουν όλη την Ελλάδα χωρίς να μπορούν να κάνουν στοιχειώδη προγραμματισμό στη ζωή τους. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι συνάδελφοι τρίτεκνοι πάνω από 45 χρονών θα δουλέψουν ως αναπληρωτές για 

9 μήνες μακριά από τον τόπο διαμονής τους. 

Το μάθημα της Χημείας συνεχίζει να είναι μονόωρο στο Γυμνάσιο, η εκτέλεση εργαστηριακών ασκήσεων 

είναι όνειρο θερινής νυκτός, η απαράδεκτη συγκόλληση τμήματος της ύλης της Β’ Λυκείου στη Γ’ 

δυσκολεύει τους συναδέλφους να καλύψουν στοιχειωδώς την ύλη. Τα σχολικά εγχειρίδια δεν μπορούν 

να καλύψουν ούτε την ασκησιολογία οι Πανελλαδικές εξετάσεις, ούτε όμως να δώσουν στο μαθητή την 

ουσία των φαινομένων, να τον κερδίσουν μέσα από την προσέγγιση της επιστημονικής αλήθειας, την 

ανακάλυψη της αντικειμενικής πραγματικότητας.  

Α γ ω ν ι ζ ό μ α σ τ ε  γ ι α :  
 

 Αποκλειστικά Δημόσιο Δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης 

βασισμένο στο ενιαίο 12χρονο σχολείο γενικής εκπαίδευσης για όλους χωρίς ταξικές και φυλετικές 

διακρίσεις. Δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή για την ομαλή ανάπτυξη της προσωπικότητας του 

παιδιού μέσα από τη συλλογικότητα. Ίδρυση δωρεάν δημοσίων υψηλού επιπέδου μεταλυκειακών 

επαγγελματικών σχολών. 

 Ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς ταξικούς φραγμούς και 

αντιεπιστημονικούς διαχωρισμούς των σπουδών σε κύκλους και των ιδρυμάτων σε κατηγορίες. Να 



  

διαμορφώνει επιστήμονες με υψηλή ειδίκευση και επαγγελματική επάρκεια και γενικό μορφωτικό 

επίπεδο. Σύνδεση του πτυχίου με το επάγγελμα. 

 Ανάπτυξη της επιστημονικής έρευνας με προσανατολισμό τα σύγχρονα κοινωνικά προβλήματα και όχι 

την κερδοφορία των μονοπωλίων.  

 Να γίνουν μαζικοί διορισμοί καθηγητών μέσης εκπαίδευσης. Να καταργηθεί ο θεσμός του ωρομίσθιου 

και αναπληρωτή. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι ελαστικά εργαζόμενοι εκπαιδευτικοί. Να αναβαθμιστεί το 

μάθημα της χημείας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Να γίνει πράξη η λειτουργία των χημικών 

εργαστηρίων στα σχολεία. Κανένα τμήμα σε εργαστήριο με πάνω από 10 μαθητές. 

 

                                 Παλεύουμε για άμεσα μέτρα ανακούφισης, ώστε: 

 Να μη δοθεί ούτε ένα ευρώ από την τσέπη γονιών και εκπαιδευτικών για τη λειτουργά των σχολείων. 

Να εξασφαλιστεί δωρεάν μετακίνηση όλων των μαθητών. 

 Να αποκτήσουν όλα τα παιδιά ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, να εμβολιαστούν 

 Να εξασφαλιστεί δωρεάν γεύμα στο σχολείο 

 Να μην υπάρχει μαθητής χωρίς ρεύμα 

 Να δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση στα σχολεία. Δωρεάν πετρέλαιο και ρεύμα στα σχολεία. 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ-ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ 

Το ΤΕΑΧ εντάχθηκε τελικά στο ΕΤΕΑ ενιαίο ταμείο επικουρικής ασφάλισης, οι επικουρικές όμως συντάξεις 

συνεχίζουν να μειώνονται παρόλο που το ταμείο παραμένει πλεονασματικό. Με το νέο γύρο 

αντιασφαλιστικής επίθεσης έρχονται νέες μειώσεις και μετατροπή της επικουρικής σύνταξης σε πενιχρό 

προνιακό επίδομα. Απαιτείται αγωνιστική κινητοποίηση από όλους τους συναδέλφους, εργαζόμενους και 

συνταξιούχους με πρώτο σταθμό το συλλαλητήριο στις 22/10. Τα λεφτά του ταμείου είναι ο κόπος 

χρόνων δουλειάς των εργαζόμενων χημικών δεν δεχόμαστε καμία μείωση σε συντάξεις και δικαιώματα. 

Α γ ω ν ι ζ ό μ α σ τ ε  γ ι α :  
 
 Άμεση ανάκληση όλων των μειώσεων που επιβλήθηκαν σε κύριες και επικουρικές συντάξεις τα 

χρόνια των μνημονίων. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης, και όλων των συντάξεων στα προ 

κρίσης επιπεδα . Κάλυψη από το κράτος και το κεφάλαιο των αποθεματικών των ασφαλιστικών 

ταμείων (συμπεριλαμβανομένου και του ΤΕΑΧ) που λεηλατήθηκαν με το κούρεμα ομολόγων. 

  Όριο συνταξιοδότησης τα 60 για τους άντρες και τα 55 για τις γυναίκες (55 για τους άνδρες και 50 

για τις γυναίκες που εργάζονται σε ΒΑΕ).  

 Κατάργηση του Προεδρικού Διατάγματος που εξαιρεί πάνω από 150.000 εργαζομένους από την 

λίστα των ΒΑΕ. 

 Άμεσα μέτρα για την πρόληψη εργατικών ατυχημάτων και ατυχημάτων μεγάλης έκτασης καθώς και 

για την πρόληψη της υγείας των εργαζομένων από την έκθεσή τους σε βλαπτικούς παράγοντες του 

εργασιακού τους περιβάλλοντος. Υποχρεωτικές δωρεάν ιατρικές εξετάσεις για τους εργαζόμενους, 

ιδιαίτερα για τις γυναίκες και τις εγκύους. 

Αιτήματα εργαζόμενων και άνεργων 

Πλήρη σταθερή εργασία για όλους, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. 7ωρο-5νθημερο -

35ωρο, υπογραφή κλαδικών ΣΣΕ με αυξήσεις για την ικανοποίηση όλων των αναγκών των εργαζομένων. 

Να σταματήσει η άγρια εκμετάλλευση των εργαζομένων στα άθλια και κακοπληρωμένα προγράμματα 

απασχόλησης. Να πάρει πίσω η κυβέρνηση το νόμο για τις ΣΣΕ, να επανέλθει η υποχρεωτικότητά τους. 

Να σταματήσει το άθλιο καθεστώς των ατομικών συμβάσεων και ο απαράδεκτος διαχωρισμός στους 



  

μισθούς των εργαζομένων με βάση την ηλικία. Να μπει φρένο στις συζητήσεις για την απελευθέρωση 

των απολύσεων που προετοιμάζουν.  

Καμιά απόλυση στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Να ανακληθούν οι ως σήμερα απολύσεις στο δημόσιο 

τομέα και να δοθούν κονδύλια για την κάλυψη των αναγκών στην Παιδεία, στην Υγεία και την Πρόνοια.  

Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων/υποαπασχολούμενων, 

επίδομα ανεργίας για όλους. Άμεση αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600€. Επίδομα ανεργίας για 

όλο το χρονικό διάστημα της ανεργίας. Χορήγηση στους ανέργους δωρεάν κάρτας απεριόριστων 

διαδρομών στις αστικές συγκοινωνίες. Επιδότηση ενοικίου στο 100% της  αξίας του. Αναστολή κάθε 

πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος της κύριας και δευτερεύουσας κατοικίας που ανήκει στον 

άνεργο. Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος ασφάλισης και να βαρύνει το κράτος 

και τους εργοδότες. Μείωση 30% των τιμολογίων ΔΕΚΟ με παράλληλη απαγόρευση της διακοπής 

παροχής νερού, ρεύματος και σταθερού τηλεφώνου. 
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